






Nabídka ekologických výukových programů 

Muzea přírody Český ráj v Prachově     
                       pro školy: 
Programy mohou probíhat v Muzeu přírody Český ráj, na zahradě vaší školy i ve třídě, případně na letním 
táboře, po dohodě doplněny i promítáním  o Obojživelníku roku a Plazu roku. 
Věková skupina: program je vhodný pro děti od mateřských škol až po střední – při hrách je možno 
stupňovat náročnost. 
Délka programu: doporučujeme 90 minut  
Žabí hry 
Kolik žije v České republice druhů obojživelníků, kolik je z toho druhů žab, čím se živí, o jejich vývoji, o 
stavbě těla se děti dozví při hře s výukovými obrázky. Děti pracují ve skupinkách.  Podle věku si své nové 
znalosti ověří při vyplňování křížovky nebo pracovních listů. Zamýšlí  se nad ochranou obojživelníků a jak by 
mohly pomoci i samy.  

Mločí hry 
Při hře s obrázky ocasatých obojživelníků se děti dozví zajímavosti o mloku skvrnitém a dalších 7 druzích 
čolků žijících v České republice. Nové znalosti si mohou ověřit při vyplňování pracovních listů. Zamýšlí  se 
nad ochranou obojživelníků a jak by mohly pomoci i samy. 

Vývoj Země 
Jak dlouhý byl vývoj Země, jak dlouho jsou tu už na planetě ryby, hmyz a jak krátce člověk, si děti uvědomí 
při práci se stuhou znázorňující jednotlivá geologická období. 
Zamýšlí se nad tím, jak člověk ovlivňuje svět kolem sebe. 

Obojživelník roku 
Cílem programu je prostřednictvím jednoho zajímavého druhu obojživelníků obrátit pozornost veřejnosti k 
celé skupině. Účastníci si rozšíří svoje znalosti a zkušenosti o další nejnovější poznatky. Poznají možnosti, 
jak obojživelníky a prostředí, ve kterém žijí, co nejúčinněji chránit.   

Ještěrky 
Kolik žije v České republice druhů plazů, kolik je z toho druhů ještěrek, čím se živí, o jejich vývoji, o stavbě 
těla se děti dozví při hře s výukovými obrázky. Děti pracují ve skupinkách.  Podle věku si své nové znalosti 
ověří při vyplňování pracovních listů. Zamýšlí se nad ochranou plazů a jak by mohly pomoci i samy.  

Šiškování 
Při hře s výukovými obrázky se děti dozví zajímavosti o šiškách a stromech, na kterých šišky rostou. Nové 
znalosti si mohou ověřit při vyplňování pracovních listů.  

Jsou oškliví a zlí nebo ne? 
Kolik druhů pavouků žije v České republice, stavba jejich těla, způsob života, rozmnožování , nové poznatky 
si děti ověří při vyplňování pracovních listů. Součástí programu je promítání snímků ze života těchto 
zajímavých tvorů opředených mnoha mýty a pověrami. 

Poznáme je? 
Cílem programu je upozornit děti na rozmanitost naší fauny a ukázat jim, jak je zajímavé chodit přírodou 
s otevřenýma očima. Děti se zamýšlí nad sledováním výskytu druhů a nad ochranou jejich životního 
prostředí.Součástí programu je soutěž v poznávání živočichů. 

Podzim, zima, jaro a léto v přírodě. 
Počasí, změny v přírodě, co dělají zvířata, jak jim můžeme pomáhat.Děti pracují ve skupinkách 
s výukovými obrázky, program je doplněn pracovními listy. 
Programy můžete objednat na e-mailu mpcr@seznam.cz a tel. čísle 732 858 380. 
Cena programu : 25 Kč za žáka, 20 Kč za dítě z mateřské školy. 
                                                                                  




